

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Varsó előtt.

A világháboru egy óriási szenzációja pattant napfényre pénteken. Orosz-Lengyelország megerősített fővárosa Varsó nemsokára a német hadsereg birtokába kerül. A németek hihetetlen hadibravourjai, csodálatos sikerei érthetően meglepte és ámulatba ejtette az egész művelt világot, de legkülönösebben a szlávok angol-francia-belga szövetségeseit, akik minden reményöket az északi óriás legyőzhetetlennek tartott hadseregébe vetették.

Varsó küszöbön álló elestét az orosz haderő összeomlása előzte meg. Orosz-Lengyelországban több mint egy hónappal ezelőtt kezdődött meg az óriási csata. Olyan harcok folytak le a világ szemeláttára, amelyhez foghatókat a történelem még nem jegyzett fel. Soldau, Plock, Kutno, Pietrokow, Lodz, Lovic mértékdjelzői a szövetséges hadseregek újabb dicső győzelmeinek. Megverték és szétszórták a roppant orosz seregnek szélső és középső jobb szárnyait, megverték és összeroppantották az oroszok több milliós arcvonalát; az osztrák-magyar-német egyesült haderő visszaszorította és megverte a muszkahad balközép és bal szélső seregeit Dél-Lengyelországban, Galiciában és a Kárpátokban s most a fehér óriás észnélküli visszavonulásban keres seregeinek végső menedéket. A győzelmes két óriás haderő félkör alakban szorította vissza az oroszok erejét és teljes átkarolását megelőzendő, csak a futás lehetett az egyedüli menedéke. Egy teljes hónapig tartó szakadatlan küzdelem hozta meg a döntő győzelmet, melynek koronája lesz Varsó közel várható eleste.

Az orosz hadsereg további ellenálló képessége lényegesen megvan bénítva s a végső leszámolás felé egy óriási lépést haladtunk, ha Varsóval végeznek a németek.

Az egy hónapos erőpróba világraszóló döntő győzelmet hozott a német s a vele szövetséges osztrák-magyar fegyvereknek. Nem lehetetlen, hogy az orosz-lengyelországi orosz haderők katasztrófája az orosz főhadsereget is véglegesen megsemmisíti. Ahol ugyanis kancsukával lelkesítik a katonákat a harcra,

ott könnyen megeshetik, hogy a megmaradt rész is eldobja a fegyvert. A zürzavar előjelei már is mutatkoznak.

A német főhadiszállás s az osztrák-magyar vezérkar jelentéséből az tűnik ki, hogy az orosz hadsereg arcvonalának jelentékeny része a fogságba jutást sem kerülheti el.

Ezekről a harctéri jelentés szerényen csak annyit jegyez meg, hogy a győzelem részleteinek áttekintése még most folyik.

Varsó várható eleste hihetetlen nyomatókkal fog esni a háboru serpenyőjébe. Jósolni szerető emberek kiszámítható időközön belül látják az ádáz küzdelem lefolyását. Vajha igazuk lenne s a most folyó nagy küzdelem meghozná a mi igazságunk végleges győzelmét is.

Harctéri események.

Gyászos eredményü és könnyen végzetessé válható hősi küzdelmeket folytattak csapataink Szerbiában a legutóbbi 12-14 nap alatt. Alig pihentük ki azt az örömmámort, melyet Belgrád eleste okozott, néhány napra jött a lesújtó hír, hogy a szerbek tuleróval, végső erejük összeszedésével támadják odalent küzdő csapatainkat, melyek pedig már Kragujevac alatt állottak, hogy azt meghódítsák. Be kell vallanunk, hogy csapataink nagyrésze a tuleró ellenében alig tudott hirtelenében visszavonulni és e közben, valamint a folytonos visszavonulások alatti ütközetekben nemcsak rendkívüli súlyos veszteségeket szenvedtek halottakban, sebesültekben, foglyokban és hadifelszerelésekben, hanem a meghódított területeket is oda kellett hagyni, legalább egyelőre, Szerbiának. Nem értünk a stratégiához és a taktikához, így hát nincs jogunk pálcát törni az intézők cselekedetei felett, azt azonban tudjuk, hogy sem a stratégiában, sem a taktikában nincs olyan paragrafus, amelyik azt parancsolja, hogy ha nem muszáj, az ellenségtől megverni és üldözni hagyjuk magunkat. A szerb harctér keményebb diónak mutatkozott, mint amilyennek azt egyesek vélték, a szerb katonák hősebbeknek és szívósbabaknak bizonyultak, mint a hogy vártuk s a mi hadseregünk odalent sokkal kevesebb volt, semhogy ezzel győzni, Szerbországot elfoglalni és megfenyíteni lehetett volna.

Szerbiát oda kellett hagynunk, hogy újabb és megfontoltabb küzdelemben bocsátkozhassunk vele. A mostani kísérlet

sajnos, dugába dőlt. Mondjuk meg, hogy bármennyire fáj a lelkünk a vereség felett, jobban bánt bennünket a kötelelő óvatosság elmulasztása és az a bosszúság, melybe ez a vereség sodort bennünket a külföld előtt, habár csak pillanatra is. A csorba ki lesz köszörülve, de a keserűség soká fogja lelkünket uralni.

A világháboru fontosabb eseményei teljesen háttérbe szorították most a szerbek könnyen szétfoszló, selejtes diadalmamóráit. Odafent az orosz lengyelországi és galíciai harctereken kimondhatatlan fontosságú, roppant terjedelmű küzdelmek nyertek javarészből befejezést. A német haderő szétrobbantotta a roppant erővel támadó orosz seregeket és döntő győzelmet aratott. Hihetetlen számu orosz fogoly került a németek kezébe. A döntő győzelemnek fényes eredménye, hogy a német hadsereg ma már az egy millió lakosságú Varsó előtt áll, melyet 18 óriási erőd védelmez.

Nem vagyunk képesek azt a végzetlen örömet tolmácsolni, melyet a szövetséges németek győzelmei széles hazában keltettek. Szerénytelenség nélkül megemlíthetjük ám azt a céltudatos, pártját ritkító hősi küzdelmet is, melyet az osztrák-magyar csapatok Dél-Lengyelországban, Galiciában és a Kárpátokban kifejtettek. Néhány nap alatt harmincegy ezer orosz fogoly került kezeinkbe, Déllengyelország és nyugot Galiciának javarésze ismét kezeink közé került, a Kárpátokból vitéz csapataink elől rohanva menekülnek a betört orosz erők, Przemysl felmentése, Galicia, Bukovina visszavétele küszöbön áll. Ha az isteni gondviselés segítséget nyújt, gyorsan elközeledik a végleges leszámolás ideje, amikor ellenségeinkkel végezni fogunk s a küzdő német, osztrák-magyar, török nemzeteket a béke áldásaihoz visszavezethetjük.

Az angolok még mindig a falklandi tengeri győzelmes ütközet hatása alatt állottak, mikor dec. 16-án reggel a német hajóhad egy tekintélyes része kelet-Angolország partjainál megjelent, Scarborough és Hartlepool megerősített tengerparti városokat bombázta, ott óriási riadalmat idézve elő. E két helyen 55 egyén meghalt, 115 megsebesült, az üldöző angol torpedózók közül is kettőt megsemmisített a német hajóhad, Angolországban nagyon jelentős pánikot idézett elő a német látogatás, mert ennek még folytatása leend.

A török haderők az 50 fokos téli hideg dacára nagy erővel támadnak a kaukázusi határszéleken, erőteljesen szorongatják az orosz. A szent háboru eszméje egyre jobban erősödik s több-több rétegét hó-

ditja meg a mohamedán világnak, úgy hogy ezzel komolyan számot kell vetnie az orosz-angol-francia szövetségnek.

Belgiumban az Ipern város és Yser folyó melletti ütközetek hetek óta szakadatlanul folynak. Leginkább ágyuharcok ezek, hol a németek fölényben voltak eddig. A francia harctereken a héten semmi különösebb jelenség nem merült fel, sem az egyiptomi török-angol hadműveletek vonalán.

— Adakozzunk a Vöröskereszt egylet céljaira!

Hajduvármegye közgyűlése.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartotta meg Domahidy Elemér főispán elnökleite alatt rendes téli közgyűlését, amelynek kiemelkedő tárgya: az alispán és a főjegyzőválasztás volt. — Mint ismeretes, a pártok a háborúra való tekintettel megakarták óvni a vármegye békéjét és együttes megállapodással ejtették meg a jelöléseket. Ehez a megállapodáshoz képest a vármegye közgyűlése egyhangú lelkesedéssel választotta meg alispánként Pákozdy Sándor vármegyei főjegyzőt, majd vármegyei főjegyzővé Rásó István miniszteri s. titkárt, főispáni titkárt. A választások megejtése előtt a közgyűlés melegen bucsuzott Kovács Gyulától a vármegye nyugalomba vonult alispánjától. A gyűlésen mintegy 180 bizottsági tag jelent meg.

Domahidy Elemér főispán délelőtt kilenc órakor nyitotta meg a közgyűlést, lendületes beszéddel. Megemlékezett vitéz katonáink győzelmeiről s ezek között a debreceni 39-es háziezred legendás hőstétéről, ami annál nagyobb örömmel és büszkeséggel töltheti el a bizottság tagjainak lelkét, mert ebben az ezredben szolgálják a hazát Hajduvármegye fiai is. A minden ellentétet kiegyenlítő világesemények hatása alatt állt össze Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága közgyűlésre s örömmel állapítja meg, hogy a pártok a hazaszereteten s az állam érdekeinek a szolgálatában egyesülve, az általános helyzethez méltó egyetértésben készültek fel a vármegye vezető állásainak betöltésére.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után a főispán kegyeletes szavakkal emlékeztetett meg Dávidházy Sándor másodfőjegyzőnek haláláról, valamint a déli harctéren hősi halált halt Marschalkó Gusztáv bizottsági tagnak és Ujvárosi Sándor dr.-nak elhunytáról, kiknek emlékéit a közgyűlés jegyzőkönyvben örökítette meg.

Pákozdy Sándor főjegyző felolvasta az alispáni jelentést, amely többek között főlemelte, hogy a vármegye megfelelő mértékben el van látva élelmiszerekkel. A jelentés végén Kovács Gyula alispán köszönetet mondott a bizottságnak a hivatali működése alatt irányában megnyilvánult bizalomért és támogatásért.

Juhász-Nagy Sándor dr. a vármegye őszinte sajnálatának adott kifejezést Kovács Gyula alispán távozása fölött és zajos tetszésnyilvánítások között méltatta a nyugalomba vonult alispán kiváló érdemeit, melyekkel nevét a vármegye történetében hosszú időkre megörökítette.

A törvényhatósági bizottsági tagok felállottak és lelkes tapsok között vettek bucsut Kovács Gyulától.

Ezután az alispán és a főjegyző választásra tért át a közgyűlés. A kijelölt bizottság az alispáni állásra az egyedüli pályázót: Pákozdy Sándor megyei főjegyzőt jelölte. Domahidy Elemér főispán a közgyűlés lelkes éljenzése közben Pákozdy Sándort egyhangúlag megválasztott alispánként jelentette ki. Berencsy János vezetése alatt öt tagú küldöttség hívta a terembe az új alispánt, akit Domahidy Elemér főispán meleg szavakkal üdvözölt és támogatásáról biztosított.

Pákozdy Sándor alispán letette az esküt, majd rövid székfoglalót mondott. Megköszönte a vármegye bizalmát, majd kijelentette, hogy programot nem ad, mert az ő programja az ő negyedszázados tisztviselői működése. Legjobb tudatával, lelkiismeretes, becsületes munkássággal fogja vezetni a vármegye ügyeit, melynek szolgálatában nőtt fel.

Veress Géza és U. Szabó Lajos dr. a törvényhatósági bizottság nevében szíves szavakkal üdvözölték az új alispánt. Cseke Sándor dr. árvaszéki elnök pedig a tisztviselői kar üdvözlését tolmácsolta.

Ezután a főjegyzői állás betöltése következett. A kandidáló bizottság az egyedüli pályázót: Rásó István miniszteri s. titkárt jelölte, akit a közgyűlés egyhangúlag, nagy lelkesedéssel választott meg a vármegye főjegyzőjévé. Viharos tapsal és hosszantartó éljenzéssel fogadta a bizottság a terembe lépő Rásó István főjegyzőt, aki letette az esküt és meghatott szavakkal mondott köszönetet a közgyűlés bizalmáért, melyet — ugymond — fokozott munkássággal óhajt kiérdemelni. Hogy az egész vármegyét, annak minden járását, községét és városát megismerje, nemcsak a szorosán vett hivatali munkával, hanem a vármegye társadalmi életében kifejtendő tevékenységgel is szolgálni akarja a vármegye érdekeit. Pártpolitikai szempontok nem fogják vezetni működésében, hanem minden erejével arra törekszik hogy közmegegyezéssel találkozzék a vármegye boldogulására irányuló munkásságában. (Éljenzés.)

A napirend további pontjaira térve át, a közgyűlés, a közigazgatási bizottság öt kilépő tagját, névszerint Berencsy János drt, Ujhelyi Andort, Balogh Sándort 75, Loóg Béla drt és Malatinszky József drt 74 szavazattal újra megválasztották.

A többi bizottság kiegészítését, illetve újalakítását szintén nagybárra a régi tagok megválasztásával eszközölték.

A megüresedett törvényhatósági bizottsági helyek betöltésére december 30-ára tüzték ki a választásokat.

Általános tetszéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a vármegye 100,000 koronát jegyzett a nemzeti hadikölcsönből.

A hadba vonult katonák itthon hagyott családtagjai segélyezésére Kovács Gyula és a törvényhatósági biz. tagok által létesített alap kezelésével az alispán bízott meg.

Csohány László hajdunánási polgármester lemondása és felmentése ügyében beadott felebbezésnek hely adatott.

Hajduszoboszló város ujonnan választott, hadba vonult tisztviselőinek fizetése, minthogy állásukat ténylegesen el nem foglalhatták, a törvényhatóság sem utalta, ellenben a régebbi tisztviselők közül dr. Balázs Endre főorvosnak $\frac{1}{3}$ fizetést, Oborzil Gyula állatorvosnak $\frac{1}{3}$ fizetést és a lakbért, Kerekes Béla jegyzőnek és Csajkos Géza számtisztnek a teljes fizetést és lakbért utalta.

Nagyobb vitát keltett Ádám János volt házi pénztárnok végkielégítés iránti kérelmének felülbírlása. A város a kérelmet elutasította. Az állandó választmány a végkielégítési igény megállapítását javasolta Herczegh Bálint és Körner Béla biz. tagok felszólalásai után a kérelmet a vármegye közönsége 15 szavazattal 9 ellen szinte elutasította. Zakar Sándor, Váczy Ferenc, Oláh Miklós, Jeges János volt városi tisztviselők meglebbezték a városi közgyűlés ama határozatát, melyet nyugdíjazásuk megtagadása ügyében hozott. Ujabb vita után a közgyűlés 15 szavazattal 10 ellen a beadott felebbezéseket elutasította.

A rend. tan. városok és községek határozatának s a beteresztett számadásoknak felülbírlása után főispán a közgyűlést délben bezárta.

HIREINK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— **Dr. Losonczy Álmos** vármegyei főorvos csütörtökön Hajduszoboszlón közegészségügyi vizsgálatot tartott.

— **A ref. egyháztanács** ma délelőtt ülést tart. Az ülés legfőbb tárgya az 1915. évi költségvetés lesz.

— **A református egyház** a helybeli jótékony nőegylettel az idén is ruház fel szegény iskolás gyermekeket. A ruhakiosztás a jövő héten szerdán, dec. 23-án délután 2 órakor fog eszközöltetni a központi ref. iskola nagytermében, a mikor a nőegylet a segélyben részesült gyermekeknek egy kis karácsonyi ajándékkal fog kedveskedni. A nőegylet tagjait és az érdeklődőket, a ref. egyház, a presbitereket és a nemes szívű alapítványtevőket ez uton hívja meg a fentjelzett időben tartandó ruhakiosztásra.

— **A Vöröskereszt Egylet** szoboszlói fiókjának dec. 13-diki hangversenye és háborús délutánja várakozáson felüli sikert aratott. Nagyszámu közönség gyűlt egybe a művészi színvonalon álló előadásra. A Hymussal kezdődött a műsor, majd dr.

KIRÁLYKÁVÉI

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörköelve kapható.
DEBRECEN.

Fiókküzet: **Csapó-utca 17.** A mozi átjárójánál. Főüzlet: **Dégenfeld-tér 11.** A kenyérfiaci vassátraknál.

Erdős Kálmán városi tanácsnok, egyleti titkár mondott tetszéssel fogadott prologót a szeretetről, mely az emberiséget összetartja és nagy tettekre képesíti. Szécsy Margit urleány rémek szavalata következett ezután, mely valóban rendkívüli hatást gyakorolt és általános tetszést aratott. Hasonló sikerben volt részük Czeglédy Irénke, Padrah Margit, G. Tóth Erzsike és Simon Rózsika urleányoknak, akik művészi cimbalom és zongora játékkal, továbbá hazafias, lelkes szavalatokkal szereztek fejtegethetetlen kedves perceket a közönségnek. Dr. Dajka Ambrus városi tisztviselő ügyész háborús élményeiből tartott felolvasást és igazán rászolgált a meleg elismerésre, mely előadását jutalmazta. Végül Szabó Gyula kárnagy vezetése mellett az állami polgári fiúiskola ifj. énekkara adta elő a kedvelt „Wacht am Rhein“-t előbb németül, azután magyarul, zajos tetszést aratva a népszerű dallal. A háborús délután bevétel 610 korona volt, kiadása alig 40 korona s így a hadbavonult katonák karácsonyi ajándékára 570 korona összeget juttathatott az egyesület.

— **A vészmadarak.** Megint nagy számmal röpködnek körülöttünk a vészmadarak. Az oroszokat a mi haderőink taktikai okokból beengedték egyre kárpáti szorosokba és völgyekbe, hogy aztán alkalmas területeken mérhessenek rájuk megsemmisítő csapásokat. Persze a vészmadarak ezeket a taktikai fogásokat sehogyssem képesek átérteni. Azt képzelik, hogy az országhatár valami olyan áthághatlan kerítés, vagy kínai fal, amelyen ha egy muszka katona átlép, vége a világnak. Meg is indultak a huhukolások. „Jön a muszka!” Már Eperjes alatt, Sátorajauhely mellett vannak! Kassát kiürítettük! A Hegyalja tele van kozákokkal. A Tisza tulsó oldalán látszanak már az orosz csapatok! Románia hadat üzent! Százezer görög ment Szerbiának segíteni! Három orosz hadtest van Szerbiában! A görög katonák szerb uniformisban harcoltak ellenünk! A gyöngébb szívűek, — akik pedig hej de nagy hősök valának a mozgósítás első napjaiban! — menekülésre gondolnak. Azon tanakodnak: ki hova menjen? Ami még csak hagyján volna. Sőt a legjobb lenne, ha már régen elmentek volna, hogy ne rontanak itthon a levegőt. Mert az ilyen minden legkisebb félreértett hirre menekülni készülők sorba járnak jóbarátaikat és ismerőseiket és azoktól is tudakolják: hova akarnak menekülni? Ekként terjesztik a rémhíreket, bizalmasan megsugva, hogy nekik megbízható forrásból hiteles értesülések vannak arról is, hogy a döntő ütközet helyéül Magyarország, a magyar Alföld van kiszemelve. Sőt némelyek egyenesen a Hortobágyot jelölik meg, mint a melyet úgy az orosz hadvezetés, valamint Hötzendorfi Conrád és Hindenburg is erre a célra szemeltek ki. Bizony a legfőbb ideje volna már, ha mindazokat, akik ilyen kávik szerepre vállalkoznak, kiméletlenül felejtetnék a rendőrségnek.

— **Hősi halált haltak.** Hajdusováról kaptuk az értesítést, hogy az eddigi ütközetekben hősi halált haltak a községe-

ből: Kádár Sándor, B. Nagy Sándor, Györfi Mihály, Kardos József hadbavonult katonák. Ez utóbbi a harctéren hősi küzdelmek közben szerzett betegségben hunyt el. Tar Sándor nevű katona elhunytát is tudatta a katonai hatóság, de ennek életadatai nem egyeznek a községi Tar Sándor életadataival. Szőke Imre nevű katona elhalálását is hivatalosan tudatták katonáék. Szőke Imre azonban, ki 24 órán keresztül a harctéri halottak között feküdt, magához tért és kórházba jutott. Innen hosszabb idő után gyógyulva hazakerült s nem kis meglepetéssel olvasta a halálát tudató közleményt.

— **A vörheny** szörványosan még most is jelentkezik városunk területén, a hatóság ébren van s a járvány fékezésére minden lehetőt megtett.

— **Beállott katonának.** Somogyi Mihály hajduszoboszlói 52 éves városi képviselő 30 évvel ezelőtt mint huszárkáplár hagyta el a hadsereget. A mozgósításkor Somogyi önként jelentkezett régi huszárezredénél Szegeden, hol szívesen fogadták. Somogyi 4 hónapon át harcolt Galiciában és Déllengyelországban. A harctéren őrmesterré léptették elő. Ezekben a harcokban lábain fagyást szenvedett és Budapestre vitték egyik katona kórházba. Itt gróf Tisza István miniszterelnök egyik látogatása alkalmával Somogyi Mihálylyal is szóba állott és erősen megdicsérte a lelkes hajdu vitézt.

— **Helyreigazítás.** Katonáink karácsonyára az I. tizedből Horogh Sándorné asszony adományozott 4 koronát, nem mint multkor közöltük Horogh Sámuelné.

— **Nem kell hivatal!** Különös eset történt a mult heti községi előjárásági tisztújításon Hajdusovátton. Sem a főbírói, sem a többi előjárásági állásokra egyetlen pályázó sem akadt, úgy hogy Ludány Géza főszolgabírónak nagy erőfeszítésbe került, hogy jelölteket verbuváljon össze. A zsiros állásokra nem voltak konkurrensok. No ez már a mi városunkban nem történhetne meg. Itt bezzeg felvállalja egyik-másik bus hajdu a harangöntést is, csak „hivatal” legyen!

— **Anyakönyvi hírek.** Az elmúlt hét folyamán születési esetek: Kovács József és Kolpek Borbálától János, Hunyady István és Lázár Rózsától László, Kovács Sámuel és Váci Juliánától Lidia, Szilágyi Bálint és Mór Margittól Elek, Madarász Ferenc és Kati Zsuzsánától Eszter, Fekete János és Nagy Zsófiától János, Kiss Gábor és Kovács Zsófiától Gyula, Hödos Lajos és Varga Lidától Amália, Tóth Géza Ignác és Mónus Iréntől Anna Magdolna, Komódi Gábor és Komódi Margittól Gábor, Bordán Gábor és Sári Ágnesztől Julianna, Varga József és Molnár Piroskától Piroška. Összesen: 12. Ezek közül 6 fiú, 6 leány.

Meghaltak: Magyar Etelka, Farkas Lajos, Komódi Etelka, Czeglédi Julianna, Jenei Margit, Szilágyi Elek, özv. Kovács Miklósné sz. Boruzs Mária, özv. Lente Istvánné sz. Tóth Rebeka, Cs. Kovács Gyula, Varga Eszter, Erdei Sandorné sz. Papp Rebeka, Szabó Sándorné sz. Tóth Margit, özv. Barbócz Sámuelné sz. Csem-dom Lidia. Összesen 13. Ezek közül 7 gyermek.

— **A karácsonyi csomagok** csomagolása, helyes címzése stb. tárgyában a nagyváradi posta és távirda igazgatóság figyelmeztetést bocsátott ki a közönséghez.

— **Használjunk hadi postabélyegeket!**

— **Minden csomaghoz szállítólevél.** A karácsonyi rendkívüli csomag forgalom pontosabb lebonyolítása érdekében a posta és távirda vezérigazgató elrendelte, hogy e hónap 18-ika és 25-ike között feladásra kerülő bel és külföldre szóló csomagok mindegyikéhez egy-egy szállítólevél állítassék ki, vagyis ez idő alatt egy szállítólevéllel több csomagot feladni nem lehet.

— **A hadbavonult katonák részére** készítendő meleg ruhákra és kórházi céloka adakoztak a IV-ik tizedből. (Folytatás.) Geller Sándorné gyűjtőívén. Kürthy Pál 10 k. Vágó József 40 f. Fehér Lajos 2 k. Vadász István 6 k. Magyar Imre 1 k. D. Somogyi Jánosné 1 k. 1 párna. R. Tóth Mihályné 1 k. 1 párna. Harsányi Istvánné 1 k. 1 párna. Kovács Károly 40 f. Magyar János 1 k. 1 párna. Bánvai Sámuelné 1 k. 1 párna. özv. Silye Istvánné 1 k. 1 lepedő. Kakucsai Lajosné 40 f. Nagy Lajosné 1 tyuk, B. Nagy Károlyné 3 k. Molnár János 1 k. Szabó Istvánné 20 f. 1 párna. Váci Istvánné 30 f. Ónadi Józsefné 1 párna.

Legujabb!

A miniszterelnöki sajtóiroda hivatalos távirata.

Budapest, dec. 18. Hivatalos távirat, érkezett este 5 óra 40 perckor. Megvert orosz főerőket Krosznótól Bzura torkalataig terjedő egész négyszáz kilométer hosszú csata vonalon üldözzük. Tegnap az ellenséget a Kárpátok északi elő vidékén Krosznó és Zaklicin között elfoglalt állásaiból kivetettük. A Dunajecz alsófolyásán szövetséges csapatok ellenséges háttérrel harcban állanak. Déllengyelországban előrenyomulás eddig nagyobb harc nélkül folyt. Pietrkow várost I. Vilmos német császár és Poroszország királya nevével viselő harminc-negyedik cs. és kir. gyalogezred, Przedbórz várost pedig a nagyszebeni 31. gyalogezred osztály bevették rohammal. Przemysl hősiesség a vár távolabbi előterén eredménytelennel foglalta harcait. A Kárpátokban a helyzet lényegesen megváltozott.

Az őszi és téli idényre

raktárra érkeztek:

Divatos kosztümkelmék,

Bluz és pongyola szövetek, különösen nagyválasztékban fekete és sötét-kék kelmék,

muff, boák és szörme sálók,

Gyapju és zsenienkendők, mosó flanellek, barchentek,

meleg alsóingek, lábravaiók,

Harisnyák, gyapjutakarók olcsó, szabott áron kaphatók: —

Szabó Lajos fia cégénél
Debrecen, Rózsa-utca.

Polenai-gyógyvíz

Dr. Nagy Béla gyógyszerárában, továbbá minden fűszerkereskedés, vendéglő, kávéházban. Megrendelhető Uradalmi ásványvizek birtokosától Szolyva, (Bereg-m.

Természetes égvényes savanyúvíz-forrás. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény-, hólyag- és vizelet szervek bántalmainál, vesebajoknál, a torok és tüdőszervek bajainál és gyomorbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tűjjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kaphatók:

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon túl minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Gondviselő kerestetik, aki házi do'gok végzésére is alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

Intézeti fehérnemű
előírás szerint leányok és fiuk részére

Ápolónői

kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.

Paplanok, matrázok, takarók.

Jó mosó barchentek,

téli fehérnemű, valódi

Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál.

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

vászon-, fehérnemű és kelengye nagykereskedés.

Férfi disze a bajusz!

Magyar ember évtizedek óta csakis a hirneves

Balázs-féle közkedvelt

bajuszsodrót

használja, mely kapható mindenütt és a készítőjénél

DEBRECENBEN a

Csapó-utcai patikában

(Csapó-utca 22). Naponta postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.

Felhívás t. ügyfeleinkhez!

Hivatkozással a Nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszter urnak 8262—1914. P. M. számú köriratára, valamint a 8680—1914. M. E. számú negyedik moratoriumi rendeletre, ezennel felhívjuk mindazon váltó adósainkat, akiknek intézeteinknél lejárt rendezetlen váltóik vannak, hogy új váltók adásával és az esedékes kamatok megfizetésével lejárt váltóikat haladéktalanul rendezni szivesek legyenek. Alant jegyzett intézeteknek csak az esetben lesz módjukban az 1915. évi január hóban köteles 10 százalékos tőketörlesztéstől részben vagy kivételesen egészben eltekinteni, ha ügyfeleink is komoly igyekezetet és jóakaratot tanúsítanak kötelességeik teljesítésében.

Figyelmeztetni kívánjuk t. Ügyfeleinket arra is, hogy a záloglevélen alapuló tőketörlesztéses és kamatozó kötvények nem esnek moratorium alá, ezek tehát lejáratkor pontosan befizetendők.

Végül felhívjuk a most bevonuló hadkötelezetteket, hogy váltólejáratuk megújításáról, a váltók előzetes aláírásával jó előre gondoskodjanak.

Ebben a komoly nehéz időkben módot kívánunk nyújtani arra, hogy váltólejáratát mindenki költségek elkerülésével ujithassa meg, erre kérjük saját érdekükben ügyfeleinket is.

Hajduszoboszló, 1914 december 18.-án.

Tisztelettel

**Hajdumegyei Takarékpénztár
H.-Szoboszlói Takarékpénztár**

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.